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JEUNES ET NATURE  ASBL


Jeu « Colin-maillard des arbres »

Objectif : découvrir le tronc d’un arbre par le toucher et ensuite par la vue + comprendre le 
                  rôle de l’écorce

Approche : sensorielle

Age : de 8 à 14 ans

Matériel : 1 foulard pour 2 enfants + de la pâte à modeler
Lieu : bois ou forêt avec la plus grande diversité d’arbres possible

Nombre minimum de participants : deux

Durée : +/- 40 min.

Déroulement : 
S’arrêter à un endroit où les arbres sont assez nombreux et demander aux enfants de se mettre par deux (former les groupes soi-même si nécessaire !).  Expliquer aux enfants que leur mission va consister à retrouver un arbre parmi tous les autres sans l’avoir vu !  

« Cette mission vous semble impossible ?  Qu’en pensez-vous ? »
Prendre un enfant au hasard et lui bander les yeux afin de montrer aux autres ce qu’ils devront faire avec leur partenaire :

· Le prendre par les épaules et l’emmener sur une trajectoire sinueuse vers un arbre.

· Lui faire toucher l’arbre convenablement de son pied jusqu’à la hauteur maximale du tronc qu’il peut atteindre.  Lui dire qu’il doit toucher le tronc également sur son pourtour et qu’il doit essayer de sentir certaines caractéristiques comme : une fissure, une branche cassée, un champignon polypore ou de la mousse sur le tronc, …

· Quand l’enfant a terminé de toucher partout son arbre, le ramener au point de départ sur un parcours à nouveau sinueux, lui débander les yeux et lui demander de retrouver son arbre parmi tous les autres.  Il a droit à une erreur !  Ensuite, expliquer qu’on change les rôles : le guide devient l’aveugle.  
Lancer l’activité en précisant que lorsque chacun a retrouvé son arbre, on revient près de l’animateur, on lui rend le foulard et on patiente en attendant que tout le monde ait terminé !  Pour que la mission soit réussie, il faut que plus de la moitié des enfants du groupe ait pu retrouver son arbre. 
Dans un deuxième temps, l’animateur propose aux enfants de faire parler leur arbre et pour ce faire, il remet à chacun un peu de pâte à modeler.  Chaque enfant devra se rendre auprès de son arbre et à l’aide de la pâte, il devra créer un visage à son arbre en modelant sur son écorce, un nez, des yeux mais surtout une bouche pour lui donner la parole !  L’animateur explique alors aux enfants qu’ils devront bien observer minutieusement leur arbre pour lui faire dire une phrase en rapport avec une de ses caractéristiques ou en rapport avec son environnement direct.  L’animateur donne un exemple : qu’est-ce que votre arbre dirait s’il pouvait parler ?  Il dirait peut-être ?  « Cette crevasse sur mon tronc me gratte terriblement ! » ou encore « Je suis tout frêle à côté des énormes arbres qui m’entourent ! ».  De la sorte, dans ce deuxième temps, les enfants sont invités à observer minutieusement leur arbre et son environnement immédiat.  Pour terminer, l’animateur propose d’aller tous ensemble à la rencontre de l’arbre de chacun afin d’écouter ce qu’ils ont à nous dire.  Chaque enfant dira alors la phrase qu’il a imaginée pour son arbre.
Conclusion 

Inviter préalablement les enfants à exprimer leurs émotions, leurs sensations, suite à cette activité.

Expliquer aux enfants que cette activité leur a permis de rentrer en contact avec l’écorce des arbres et leur poser la question suivante : « A votre avis, quel est le rôle de l’écorce d’un arbre ? »

· L’écorce est un peu comme la « peau » d’un arbre.  Elle le protège contre les animaux, les maladies, les champignons, le gel, le feu, etc.

Quand blessure il y a, l’écorce cicatrise comme le fait la peau.
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