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U Entre Sampre et Terrils





Fiche animation « Fabrication d’un bijou »
Objectif : découvrir que la nature cache des beautés insoupçonnées
Type d’approche : sensorielle et artistique
Age : 6 à 10 ans
Matériel : petites boîtes à dragées pour baptêmes (1/enfant), du fil à bijou (fin fil de fer 
                  coloré) et quelques pinces coupantes.
Lieu : endroit riche en biodiversité
Nombre minimum de participants : néant
Durée : 30 min
Déroulement : 
Placer cette fabrication d’un bijou dans un certain contexte.  Ex : il faut se faire beau pour aller à la fête des Nutons dans la profonde forêt !  Comme les Nutons aiment se parer de bijoux, nous allons faire comme eux !
L’animateur remet à chaque enfant une petite boîte qui sera le petit « coffre à bijoux » dans lequel il faudra y mettre une magnifique « perle » !  Il explique que chacun devra rechercher dans la nature, un petit objet qu’il trouve particulièrement beau et qui sera sa « perle rare » !  Ce petit objet peut être : une feuille, une fleur, un morceau d’écorce, une branchette, un caillou, de la mousse, …  Bref, ce que l’on veut du moment que cet objet est beau et digne donc d’être une « perle rare ».  Ce petit objet ne peut bien sûr pas être un petit animal vivant !  L’animateur explique ensuite qu’une fois sa perle trouvée, on la place délicatement dans son petit coffre à bijoux et on revient près de lui en attendant tout le monde.  Une fois que le groupe est au complet, l’animateur invite les enfants à montrer leur perle à ses camarades.
L’animateur explique que l’on va maintenant fabriquer un bijou avec cette perle.  Ce bijou pourra être : une bague, un bracelet, une boucle d’oreille ou un collier.  Il montre lui-même comment confectionner un bijou à l’aide du fil à bijou et d’un petit objet naturel qu’il a préalablement ramassé.  Il propose ensuite aux enfants de se mettre deux par deux afin de s’aider l’un l’autre et de fabriquer chacun son bijou.  Une fois les bijoux fabriqués, l’animateur demande aux enfants de se parer de celui-ci afin de faire un petit défilé de mode où chacun présente à tour de rôle son bijou.
Et voilà, il ne reste plus qu’à se rendre à la grande fête des Nutons maintenant !

Conclusion :

L’animateur attire l’attention des enfants sur le fait que la nature cache de nombreux « trésors », de magnifiques « perles », de superbes « pierres précieuses » à qui sait les observer !  Que la nature est belle !  Préservons-la !
L’animateur pourra en profiter également pour nommer quelques « perles rares » ramenées par les enfants et de donner un petit mot d’explication sur ces éléments naturels en fonction de ses connaissances.
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