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U Entre Sampre et Terrils





Fiche animation « Fabrication d’un parfum »
Objectif : découvrir qu’il y a certaines odeurs caractéristiques chez les plantes
Type d’approche : sensorielle
Age : 4 à 10 ans
Matériel : anciennes boîtes de film photo (ou autres petites boîtes) + des petits bâtonnets de  

                  bois (Ex : touillettes à café)
Lieu : endroit avec une grande diversité végétale (herbes, arbustes, arbres, …) comme une 

           lisière.
Nombre minimum de participants : néant
Durée : 20 min
Déroulement : 
Placer cette fabrication d’un parfum dans un certain contexte.  Ex : il faut se parfumer pour aller à la fête des Nutons dans la profonde forêt !  Comme les Nutons se parfument à base de plantes, nous allons faire comme eux pour leur plaire.

L’animateur montre aux enfants comment procéder.  Cueillir une feuille au hasard, la déchirer et la froisser pour libérer les odeurs.  Sentir et expliquer que si on aime l’odeur, on met la feuille froissée dans le petit pot et si on n’aime pas celle-ci, on jette la feuille.  Choisir une autre feuille, ou une fleur, ou une fougère, ou de la mousse, ou… et appliquer la même procédure.  Mélanger et écraser les éléments dans le petit pot à l’aide de la touillette et sentir l’odeur du mélange des deux éléments.  Continuer ainsi en choisissant un troisième élément, un quatrième,… jusqu’au moment où le mélange des différentes odeurs correspond à un parfum que l’on trouve agréable.  Bien refermer le petit pot pour que ce délicat parfum ne disparaisse pas !  Revenir ensuite près de l’animateur.  Après cette démonstration, l’animateur demande aux enfants s’ils ont bien compris et les lance en activité.
Une fois que tous les enfants sont revenus avec leur parfum, c’est le moment de se faire sentir les uns aux autres, le parfum que l’on a fabriqué.  Il est ensuite possible de faire découvrir les yeux bandés, 3 à 4 parfums caractéristiques de Pierre, Paul, Jacques…
C’est maintenant le moment de se parfumer !  Et donc, l’animateur propose aux enfants de sortir de son petit pot les végétaux écrasés et d’en faire une petite boulette.  Il montre que l’on frotte ensuite sa nuque avec cette petite boulette et on est comme ça bien parfumé pour aller à la fête des Nutons !  Proposer ensuite aux enfants de se faire sentir sa nuque les uns aux autres.  Humm, cette délicieuse odeur boisée !!

Conclusion :

Dans la nature, certaines plantes ont une odeur très caractéristique.  Celle-ci peut d’ailleurs faciliter leur détermination.  Voici quelques exemples d’informations complémentaires que l’on peut donner aux enfants sur les odeurs dans la nature.
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