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JEUNES ET NATURE  ASBL


Jeu : « Les visages de la forêt »

Objectif : découvrir la diversité végétale en forêt et comparer celle-ci entre les forêts feuillues et résineuses
Approche : artistique
Age : de 8 à +/- 14 ans

Matériel : 1 grand carton (+/- 1m s/ 1m) et 1 crayon gras par groupe de 4 – 5 enfants 

Lieu : bois ou forêt avec idéalement un peuplement de feuillus à côté d’un peuplement de résineux

Nombre minimum de participants : néant

Durée : +/- 30 min.

Déroulement : 
Rassembler les enfants et leur montrer qu’on se trouve à la limite de deux forêts différentes.  Leur demander de les nommer (les aider si nécessaire) et leur poser la question suivante : « A votre avis, laquelle des deux forêts est la plus riche en plantes et donc aussi en animaux ?  

La forêt de feuillus ou la forêt de conifères ? ».  Dégager l’avis de la majorité et leur expliquer que l’on va vérifier cela en créant des « visages » de ces forêts.

Former des groupes de 4 – 5 enfants et leur remettre le matériel.  Préciser que tels groupes iront dans la forêt de feuillus et tels groupes dans la forêt de conifères (moitié/moitié).

Expliquer aux enfants qu’ils vont devoir représenter le « visage » de leur forêt de la manière suivante :

· Chaque groupe devra choisir un endroit de sa forêt pour installer son carton à plat (pas sur un terrain en pente !) sur le sol.

· Un enfant du groupe devra ensuite dessiner avec le crayon gras un grand visage sur tout le carton en utilisant bien l’espace disponible.  Dessiner les contours (on ne colorie pas !) de la tête et du cou d’un bonhomme imaginaire.  On peut lui ajouter un chapeau, une pipe, un collier, … Les autres enfants du groupe donnent leurs conseils.

· Pour l’étape suivante, les enfants devront « colorier » le visage en remplissant l’entièreté de celui-ci (le front et les joues également) avec des éléments naturels prélevés uniquement dans leur forêt (ils ne peuvent pas passer de la forêt de feuillus à celle de conifères !).  L’objectif est double : 

· Faire le plus beau visage possible !

· Utiliser la plus grande variété possible d’éléments naturels (Ex : différentes feuilles, fleurs, fruits, des mousses, fougères, lichens, de la terre, des pierres, des branches mortes, …).

Préciser aux enfants qu’ils auront 10 min. pour réaliser leur chef d’œuvre et une fois le temps écoulé, l’animateur le signalera et il faudra revenir près de lui en laissant sur place le visage réalisé !

Envoyer les enfants en activité et passer dans les groupes pour voir si tout se passe bien, pour les conseiller, répondre à leurs questions, …

Rassembler les enfants après l’activité et leur expliquer que l’on va maintenant visiter le visage de chaque groupe.

Faire le tour des visages et pour chacun d’eux, demander à un enfant du groupe de commenter les éléments utilisés pour représenter les différentes parties du visage.  Comptabiliser le nombre d’éléments naturels différents utilisés.  Demander l’avis des enfants sur la beauté du visage.  Faire une photo du visage pour l’immortaliser et récupérer le carton !

Déterminer si ce sont les visages de la forêt de feuillus ou ceux de la forêt de conifères qui avaient la plus grande variété d’éléments naturels.

Conclusion :

En guise de conclusion, donner les informations suivantes aux enfants :

Comme les enfants ont leur propre visage et sont tous différents, les forêts sont toutes différentes et elles ont chacune leurs qualités propres.

Néanmoins, les enfants auront dû normalement constater que la forêt de feuillus est plus riche en plantes et donc également en animaux que la forêt de conifères. 

( Notion de BIODIVERSITE

Ceci est essentiellement dû au fait que la forêt de feuillus est plus lumineuse !  En effet, dans les pessières (forêts d’épicéas) dans lesquelles les plantations sont en général serrées, il y a très peu de lumière qui arrive au sol.  Les strates arbustive, herbacée et muscinale sont souvent pratiquement inexistantes !

Lors de la visite de chaque visage, l’animateur en profitera pour :

· nommer les plantes ;

· expliquer ce qu’est un lichen, une galle, …

 … en fonction de ses connaissances !
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